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Во избежание несчастных случаев на дороге с Вами и Вашими детьми, необходимо: 
1. Систематически повторять с ребенком основные Правила Дорожного Движения. 
2. Усиление контроля за поведением детей на улице. 
3. При использовании личного автотранспорта пристегиваться ремнями безопасности, а также использовать ремни безопасности и другие устройства при перевозке детей. 
4. Личным примером учить детей соблюдать Правила Дорожного Движения.
Особенно будьте внимательны:
В снегопад: В это время заметно ухудшается видимость, появляются заносы, ограничивается и затрудняется движение пешеходов и транспорта. 
В морозную погоду: Стекла автомобилей покрываются изморозью, и водителю очень трудно наблюдать за дорогой. Переход улицы перед близко идущим автомобилем всегда опасен, а сейчас тем более. И чтобы с вами не случилось беды – не торопитесь, подождите, пока пройдет весь транспорт. Только после этого можно переходить улицу. Не забудьте, что движение пешехода может быть затруднено из-за гололеда на проезжей части. 
В гололед: После теплых дней наступило похолодание. Дорога покрылась ледяной коркой, стало скользко. В этих условиях появляется перед близко идущим транспортом опасно: на скользкой дороге машину остановить трудно. Поэтому по пути домой будьте особенно осторожны. Не спешите, так как можно неожиданно упасть и оказаться под колесами. 
В солнечную погоду: Яркое солнце, как не странно, тоже помеха. Яркое солнце и белый снег создают эффект бликов, человек как бы «ослепляется». Поэтому нужно быть крайне внимательным. 
Всегда помните, что знание и соблюдение Правил Дорожного Движения – гарантия безопасности Вашей жизни и жизни Вашего ребенка!!!!
