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АДМИНИСТРАЦИЯ БЕРЕЗОВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА
УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ
БЕРЕЗОВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА
(управление образования БГО)

ПРИКАЗ
__.__.2019                                                                                                                 №                               
г. Березовский

О проведении социально-психологического тестирования обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях Березовского городского округа, направленного на ранее выявление незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ с использованием единой методики

	В целях организации психолого-педагогической работы, направленной на сохранение и укрепление физического и психического здоровья обучающихся, а также профилактику потребления наркотических средств в образовательных организациях Березовского городского округа, в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», во исполнение  приказа Министерства образования и молодежной политики Свердловской области  от 19.08.2019 № 145-и «О проведении социально-психологического тестирования обучающихся в муниципальных общеобразовательных и в государственных профессиональных образовательных организациях Свердловской области, направленного на ранее выявление незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ с использованием единой методики»
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Провести социально-психологическое тестирование обучающихся в общеобразовательных организациях Березовского городского округа, направленное на выявление незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ (далее – социально-психологическое тестирование) с использованием единой методики в срок с 1 по 25 ноября 2019 года.
2. Определить ответственным за проведение социально-психологического тестирования обучающихся Березовского городского округа, направленное на выявление незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ (далее – социально-психологическое тестирование) с использованием единой методики, Черешневу Ю.В., старшего методиста
3. Черешневой Ю.В., старшему методисту, обеспечить организацию и проведение социально-психологического тестирования в Березовском городском округе в 2019 году: 
· провести организационное совещание с ответственными за проведение социально-психологического тестирования в муниципальных образовательных организациях;
· обеспечить конфиденциальность и невозможность несанкционированного доступа при хранении и использовании документов и персональных данных (списков и кодов обучающихся, протоколов тестирования);
· собрать бланки ответов из муниципальных общеобразовательных организациях и направить региональному оператору ГБУ СО «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «Ладо» в срок: до 25.11.2019;
· провести анализ данных, полученных в процессе обработки результатов социально-психологического тестирования с использованием единой методики в срок до 25.12.2019;
· проинформировать антинаркотическую комиссию о результатах социально-психологического тестирования с использованием единой методики в срок до 25.12.2019.
4. Возложить персональную ответственность за проведение социально-психологического тестирования обучающихся с использованием единой методики в муниципальных общеобразовательных организациях Березовского городского округа на руководителей  образовательных учреждений.
5. Руководителям муниципальных общеобразовательных организаций обеспечить условия для проведения социально-психологического тестирования по единой методике:
· издать приказ о проведении социально-психологического тестирования по единой методики в образовательной организации с определением должностных лиц и ответственности за проведение социально-психологического тестирования в срок до 10.10.2019;
· обеспечить участие ответственных за проведение социально-психологического тестирования в обучающем семинаре по проведению социально-психологического тестирования с использованием единой методики в октябре 2019 года (по графику ГБУ СО «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «Ладо»);
· направить приказы о проведении социально-психологического тестирования по единой методике в образовательной организации в формате PDF на адрес электронной почты chereshneva_ylia@list.ru  в срок 11.10.2019;
· организовать и провести информационную кампанию о проведении социально-психологического тестирования по единой методике с обучающимися и их родителями и осуществить сбор информационных согласий для принятия участия в социально-психологическом тестировании в срок до 14.10.2019;
· подготовить и утвердить списки обучающихся, предоставивших согласие на участие в социально-психологическом тестировании по единой методике в срок до 18.10.2019;
· подготовить учебные аудитории для проведения социально-психологического тестирования по единой методике, предоставить доступ в сеть интернет, обеспечить бесперебойную работу оборудования при проведении социально-психологического тестирования в срок до 31.11.2019;
· предоставить возможность присутствия родителей при проведении социально-психологического тестирования (по желанию родителей по графику проведения);
· обеспечить конфиденциальность при проведении социально-психологического тестирования; 
· обеспечить конфиденциальность и невозможность несанкционированного доступа при хранении и использовании документов и персональных данных (списков и кодов обучающихся, добровольных информационных согласий) в течении года;
· направить бланки ответов в управление образования каб. 9 Черешневой Ю.В. в течении следующего дня после проведения тестирования в образовательной организации.
6. Контроль за исполнением настоящего  приказа возложить на Бычкову Е.А., заместителя начальника.


Начальник Управления образования 
Березовского городского округа						Н.В. Иванова
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