Во исполнение Концепции профилактики употребления психоактиных веществ в образовательной среде до 2025 года и плана мероприятий по ее реализации до 2025 года, утвержденных 15 июня 2021 года статс-секретарем заместителем Министра просвещения Российской Федерации А.А. Корневым, распоряжения Правительства Свердловской области от 22.11.2023 № 818-РП «Об утверждении межведомственного плана мероприятий по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на 2024-2026 годы», в целях повышения эффективности деятельности по сохранению и укреплению здоровья детей и молодежи, профилактики злоупотребления психоактивными веществами в БМАОУ СОШ №10 стартовала акция «За здоровье и безопасность наших детей»

Акция реализуется с учетом трех периодов: 
I период – с 02.02.2024 по 30.04.2024;
II период – с 01.06.2024 по 31.08.2024 (в период проведения летней оздоровительной компании);
            III период – с 01.10.2024 по 28.12.2024

	Основным направлением работы в ходе проведения данной акции, является объединение усилий субъектов системы профилактики, родительской общественности,  педагогических работников образовательных учреждений, в профилактике различных форм девиантного поведения и распространения наркомании среди несовершеннолетних, а также создание системы информационной работы с населением для реализации согласованных действий по формированию здорового образа жизни, предупреждению вовлечения детей и молодежи в незаконные потребление и оборот наркотиков.
Планируется проведение профилактических антинаркотических мероприятий, культурно — развлекательной, спортивной и иной направленности, направленных на создание положительного имиджа здорового человека и негативного отношения к потреблению алкоголя, наркотиков, курения табака, с участием педагогических, медицинских работников, волонтёров, родителей и представителей правоохранительных органов.
Кроме того, планируется проведение мероприятий с педагогическими работниками с целью обучения их современным методам работы с родителями по данному вопросу. В том числе, проведение тематических родительских собраний по вопросам профилактики девиантного поведения и противодействия вовлечения детей в незаконный оборот наркотиков.

